

कृषक वैज्ञानिक संवाद में दी कपास में गुलाबी सुण्डी के नियंत्रण की जानकारी

श्रीगंगानगर, (कासं)। कार्यालय उपनिदेशक कृषि एवं पदेन परियोजना निदेशक (आत्मा) श्रीगंगानगर के सभागार में मंगलवार को कृषक वैज्ञानिक संवाद का आयोजन किया गया जिसमें जिले के लगभग 54 कृषकों ने भाग लिया।

डॉ. सतीश कुमार शर्मा अतिरिक्त निदेशक कृषि (विस्तार) द्वारा कृषि विभाग को विभिन्न कृषक हित के लाभकारी योजनाओं की विस्तार से जानकारी देते हुए आत्मा योजना के कार्यक्रमों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने का संदेश दिया गया। कृषि के क्षेत्र में किए जा रहे नवाचार व आधुनिक खेती के बारे में जानकारी तथा गुलाबी सुण्डी के जीवन चक्र एवं प्रबंधन के बारे में विस्तृत चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि आगामी दिनों में कपास फसल 60 दिन की हो गई है। वहां निरीक्षण कर नीम बेस्ट ऑयल व अन्य बताये गये कीटनाशकों का छिड़काव अवश्यक रूप से करें।

गुलाबी सुण्डी की निगरानी के लिए खेत में प्रति हेक्टर 5 फ़ैरोमेन ट्रेप अवश्य लगायें तथा उनका प्रतिदिन निरीक्षण करें एवं विभागीय सिफारिश अनुसार जैविक कीटनाशक व रसायनों का छिड़काव अवश्य करें।

सुरेश कुमार उप परियोजना निदेशक (आत्मा) द्वारा आत्मा योजना



कृषक वैज्ञानिक संवाद में डॉ. सतीश कुमार शर्मा अतिरिक्त निदेशक कृषि (विस्तार) ने कपास में गुलाबी सुण्डी नियंत्रण की जानकारी दी।

अन्तर्गत किसान हित के लिए आत्मा द्वारा चलाई गई योजनाएं कृषक प्रशिक्षण, कृषक भ्रमण, कृषक पुरस्कार, किसान मेला इत्यादि में कृषक भाग लेकर नये नवाचार को अपनाकर कृषि उत्पादन में वृद्धि करने व आय बढ़ाने की सलाह दी गई। उन्होंने बताया कि कृषक जैविक, नवाचार, उद्यानिकी, पशुपालन में उच्छुद्ध कार्य कर जिला एवं ब्लॉक स्तर

पर चयनित होकर क्रमशः 25000 एवं 10000 पुरस्कार स्वरूप प्राप्त कर सकते हैं। कृषक पुरस्कार के लिए आवेदन कृषि पर्यवेक्षक के माध्यम से माह सितम्बर 2024 के अंत तक कर सकते हैं।

कार्यालय संयुक्त निदेशक उद्यान सें प्रदीप शर्मा द्वारा उद्यान की योजनाएं किसानों को बताईं। डॉ. बलराम गोदारा पूर्व कृषि वैज्ञानिक द्वारा जैविक खेती

एवं उसके घटक की विस्तार से जानकारी दी। सेवानिवृत्त डॉ. पी.एल. नेहरा सत्य वैज्ञानिक कृषि अनुसंधान केन्द्र श्रीगंगानगर द्वारा खरीफ फसलों में लगने वाले कीटों का जीवन चक्र एवं नियंत्रण के उपाय बताये।

लोकेश कुमार मीणा सीआईपीएमसी द्वारा कपास फसल में लगने वाले कीटों का एकीकृत नाशी जीव प्रबंधन के द्वारा किस तरह नियंत्रण

- कृषक वैज्ञानिक संवाद में जिले के लगभग 54 कृषकों ने भाग लिया
- मूंग, ग्वार की नई किस्में एवं इनका उत्पादन किस तरह किया जाता है के बारे में विस्तार से समझाया

किया जाता है की सम्पूर्ण जानकारी दी गई। प्रणय कुमार सूर्य प्रबंधक आर.एस.एस.सी. द्वारा मूंग, ग्वार की नई किस्में एवं इनका उत्पादन किस तरह किया जाता है के बारे में विस्तार से समझाया।

कृषक वैज्ञानिक संवाद के साथ कृषक पुरस्कार समारोह में वर्ष 2023-24 के जिला एवं ब्लॉक स्तरीय चयनित कृषकों को प्रमाण-पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। कृषक हित में उच्छुद्ध कार्य करने वाले किसानों एवं अधिकारियों को सम्मानित किया गया। कृषक वैज्ञानिक संवाद में कृषक आत्माराम महिया ने कपास फसल में गुलाबी सुण्डी नियंत्रण पर अपने विचार रखे।

मांगों को लेकर आये लोगों ने एसडीएम नहीं मिलने पर जताया रोष

सादलपुर, (निसं)। मनीषा स्वामी मौत मामले में आरोपियों की गिरफ्तारी, ऑटोपहन के दौरान दर्ज मामले वापस लेने की मांग एवं एसडीएम राजगढ़ के चैम्बर में नहीं मिलने के आरोप में ज्ञापन देने आये लोगों को ऑफिस में एसडीएम राजगढ़ के नहीं मिलने पर मंगलवार को एसडीएम की कुर्सी पर जनता का कब्जा होने का मामला सामने आया है।

मंगलवार को दर्जनों महिलाओं सहित अनेकों लोग एडवोकेट गायत्री पुनिया को नेतृत्व में ज्ञापन देने उपखंड कार्यालय राजगढ़ में पहुंचे जहाँ पर एसडीएम राजगढ़ सुशील कुमार सैनी के नहीं मिलने पर लोगों ने उपखंड अधिकारी की कुर्सी पर ही कब्जा कर लिया और गो बैक-गो बैक के नारे लगाए। वहीं लोगों ने करीबन एक घण्टे तक ऑफिस में नारेबाजी कर आक्रोश प्रकट किया तो उसके बाद उपखंड अधिकारी राजगढ़ सुशील कुमार सैनी मौत के पहुँचे, जिसको मनीषा स्वामी मौत मामले में निर्देश लोगों पर दर्ज किये गये मुकदमे वापस लेने, मनीषा मौत प्रकरण में आरोपियों को जल्द गिरफ्तार करने व झुगियाँ के लोगों की समस्या

■ एक घण्टे तक ऑफिस में ही दिया धरना

सहित सात सूत्री मांगों को लेकर ज्ञापन सौंपा। जिसके बाद नगरपालिका ईओ सुमेर सिंह श्योराण व उपखंड अधिकारी राजगढ़ सुशील कुमार सैनी धरना प्रदर्शन कर रहे लोगों को झुगियाँ का निरीक्षण करने पहुंचे। इससे पहले महिलाएं नए कोर्ट राजगढ़ के पास से करीब डेढ़ किलोमीटर जुलूस के रूप में नारेबाजी करते हुए उपखंड अधिकारी कार्यालय राजगढ़ पहुंचे, जहाँ पर एसडीएम राजगढ़ को ज्ञापन सौंपकर कार्यवाही करने की मांग की।

वहीं मामले को लेकर कर्मचारियों ने आक्रोश जताया है। एसडीएम राजगढ़ के निजी सहायक विकास पुनिया ने मामला दर्ज करवाकर बताया कि वह निजी सहायक उपखंड अधिकारी के पद पर पद स्थापित है। 30 जुलाई को सुबह 11.30 बजे लगभग उपखंड कार्यालय में था उसी समय गायत्री पुनिया करीब 30 पुरुष व महिला व बच्चों के साथ कार्यालय में आईं। कहा कि राजगढ़ में

कानून व्यवस्था दुरुस्त करने आदि के संबंध में ज्ञापन देने के लिए आए हैं।

तब सहायक कर्मचारी बहादुर सिंह ने अवगत करवाया कि एसडीएम साहब राजगढ़ में मौका जांच के लिए क्षेत्र में गए हुए हैं। आप तहसीलदार को ज्ञापन प्रस्तुत कर दो। परंतु गायत्री पुनिया अपने साथ लेकर पहुंची लोगों के साथ जबन एसडीएम कार्यालय में घुस गई, जिसको सहायक कर्मचारी बहादुर सिंह ने रोकना चाहा। लेकिन गायत्री पुनिया बहादुर सिंह को धक्का देकर जबन अपने स्थायियों के साथ एसडीएम के चेंबर में जबरदस्ती समस्त लोगों के साथ घुस गई और चेंबर में रखी कुर्सियों के लता मारकर डगधर उठर गिरा दी। आरोप लगाया है कि कार्मिकों के साथ धक्का-मुक्की कर जबरदस्ती कार्यालय में घुसने के बाद गायत्री पुनिया प्रशासनिक कुर्सी पर बैठ गई। जिसको उन्होंने प्रशासनिक कुर्सी पर बैठने के लिए मना किया तो उसे भी धक्का देकर जबन कुर्सी पर बैठ गई। लेकिन समझाने के बावजूद भी एसडीएम की कुर्सी पर बैठी रही तथा चेम्बर में सामने रखी मेज पर महत्वपूर्ण दस्तावेजों को अस्त-व्यस्त कर दिया।

ममता रांका का जोरावरपुरा आगमन

नोखा, (कासं)। अखिल भारतीय तेरापथ महिला मंडल के निर्देशन में मं बीकानेर संभाग की क्षतिग्रस्त ममता रांका व उनकी टीम का संगठन यात्रा में जोरावरपुरा आना हुआ।

कार्यक्रम की शुरुआत शासन साध्वी शशिरखा ने नवकर महामंत्र से की। उसके बाद महिला मंडल की बहनों ने प्रेरणागान्त का संगान किया। महिला मंडल मंत्री मोनिका बुच्चा ने साध्वी प्रमुखा विश्व विभाजी का महिला सशक्तिकरण के संदेश का वाचन किया। महिला मंडल की बहनों द्वारा स्वागत हेतु अपने भावों की अभिव्यक्ति दी गई।

ममता रांका ने बताया कि हमें अपनी शक्ति का विकास कैसे करना है। हम ज्यादा से ज्यादा बहनों, तेरापथ दर्शन, तत्वज्ञान से जुड़े। जो क्षेत्र छोटे है, वहां यदि सामाजिक काम कम होते हैं तो हम ज्यादा से ज्यादा अध्यात्मिक काम करें। अखिल भारतीय महिला मंडल के तत्वावधान में जो भी प्रक्रियाएं होती हैं। क्षतिग्रस्त यात्रा इस संगठन यात्रा के माध्यम से बताई गई। साध्वी शशिरखा ने अपने मंगल उद्बोधन से सभी बहनों को आगे बढ़ने की प्रेरणा दी।

लोहिया महाविद्यालय में गुरुवन्दन कार्यक्रम आयोजित

चुरू, (कासं)। अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ राजस्थान उच्च शिक्षा की लोहिया महाविद्यालय चुरू इकाई की ओर से मंगलवार को प्राचार्य प्रो. मंजु शर्मा की अध्यक्षता में गुरुवन्दन कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि खारिया गौशाला न्यास के अध्यक्ष व युवा कथावाचक व्याकरणार्चय पं. आकाश मिश्रा थे।

अपने उद्बोधन में मिश्रा ने कहा कि केवल भारत ही ऐसा देश है, जिसकी सनातन परम्परा में गुरु को ईश्वर का दर्जा प्राप्त है। उन्होंने धर्मग्रन्थों को उद्धृत करते हुए कहा कि हमें स्वयं को योग्य गुरु व योग्य शिष्य बनने की दिशा में निरन्तर आगे बढ़ना चाहिए। उनका मत था कि हर वह शक्ति जो हमारा कल्याण करे, हमारी गुरु हो सकती है।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए प्राचार्य डॉ. मंजु शर्मा ने कहा कि समाज विना किसी का मार्गदर्शन मिले सम्मार्ग की ओर आगे नहीं बढ़ सकता। इसलिए जिन लोगों में गुरु बनने की सम्भावना है, उन्हें युक्तियुक्त परिश्रम करना चाहिए। इस अवसर पर विशेष रूप से उपस्थित संगठन के प्रदेश सहसंगठन मंत्री प्रो. सुरेन्द्र सोनी ने अपने वक्तव्य में स्पष्ट

गर्भवती महिलाओं की निशुल्क होगी सोनोग्राफी

श्रीगंगानगर, (कासं)। गर्भवती महिलाओं की निशुल्क सोनोग्राफी करवाने के लिए राज्य सरकार की ओर से मां वाउचर योजना शुरू की जा रही है। जिसे सफल बनाने के लिए मंगलवार को कलेक्टर सभागार में जिला कलेक्टर लोकबन्धु की अध्यक्षता में जिला स्तरीय बैठक का आयोजन किया गया।

बैठक में सीएमएचओ डॉ. अजय सिंगला, एसीएमएचओ डॉ. मुकेश मेहता सहित सभी बीसीएमओ, सोनोग्राफी सेंटर्स के संचालक व प्रतिनिधि एवं एनएचएम अधिकारी शामिल हुए। कलेक्टर लोकबन्धु ने सभी सोनोग्राफी सेंटर्स के संचालकों से आव्हान किया गया कि सभी सेंटर संचालक इस महत्वाकांक्षी योजना से जुड़े एवं गर्भवती महिलाओं को लाभान्वित करें। योजना के संबंध में किसी भी तरह की परेशानी सेंटर संचालकों या गर्भवती महिलाओं को नहीं आना। इस संबंध में उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए।

उन्होंने बताया कि राजस्थान बजट घोषणा के अनुसार मां वाउचर योजना की जल्द शुरुआत होगी, जिसमें गर्भवती महिला की दूसरी या तीसरी तिमाही में गर्भकाल के दौरान सोनोग्राफी नि:शुल्क कराई जायेगी। इसमें जिले के सभी निजी सोनोग्राफी सेंटरों को जोड़ा जायेगा ताकि गर्भवती महिलाओं को उन्हीं के एरिया में सोनोग्राफी की सुविधा मिल सके।

सार-समाचार

जाट छात्रावास को आर्थिक सहयोग



जाट छात्रावास के लिए पुरखा राम सहू ने निवासी कुंतासर ने तीन लाख एक हजार रुपये का सहयोग दिया।

बीकानेर, (कासं)। जाट छात्रावास जयपुर रोड बीकानेर में आज पुरखा राम सहू पुत्र संवत्ता राम सहू निवासी कुंतासर, श्रीद्वारगढ़ द्वारा 3,01,000 रुपये सहयोग स्वरूप जाट छात्रावास को प्रदान किए। इस अवसर पर हजारी राम ज्योषी अध्यक्ष जाट छात्रावास संचालन समिति, भीखाराम सांगवा अधीक्षक जाट छात्रावास, चेताराम थालोड़ अध्यक्ष किसान छात्रावास ट्रस्ट, मनोहर लाल सियाग (प्रधान), संचालन समिति के शिवलाल गोदारा, गिरधारी लाल कुक्णा, इमिचंद पूनिया, सुखराम बाना, रामचंद्र सहू, तोलाराम सियाग, लक्ष्मण राम गोदारा, भोमराज गाट अध्यक्ष जाट महासभा, हीराराम बाना, सुभाष ज्योषी आदि ने सहू परिवार कुंतासर के मालाराम सहू, रावताराम सहू, किसनाराम सहू, मेघाराम सहू, मोहनलाल सहू, कानाराम सहू, आशाराम सहू, आदूराम सहू, सुरजाराम गोदारा, जगदीश सहू, मुखराम सहू, अमरचंद सहू का इस अतुलनीय योगदान के लिए आभार प्रकट किया।

नंदिशाला के लिए एम.ओ.यू.



श्रीकृष्ण गौशाला संगरिया व शिवभोले नंदि गौशाला पीलीबंगा के पदाधिकारियों ने एम.ओ.यू. पर साइन किए।

हनुमानगढ़, (कासं)। जिला कलेक्टर एवं जिला गोपालन समिति अध्यक्ष कानाराम तथा भगवान श्रीकृष्ण गौशाला संगरिया, शिव भोले नंदि गौशाला पीलीबंगा के पदाधिकारियों द्वारा पंचायत समिति स्तरीय नंदिशाला की स्थापना हेतु अनुबंध पत्र पर हस्ताक्षर किए गए। पशुपालन संयुक्त निदेशक डॉ. हरीश गुप्ता ने बताया कि योजनांतर्गत प्रत्येक पंचायत समिति में एक नंदिशाला की स्थापना की जानी है। जिसमें राज्य सरकार द्वारा 1.57 करोड़ की लागत से आधारभूत परिसरों का निर्माण किया जायेगा। जिले में पंचायत समिति हनुमानगढ़, नोहर में नंदिशाला का निर्माण किया जा चुका है। संगरिया एवं पीलीबंगा हेतु चयन किया जाकर भूमिओ कृषि गया है। शेष पंचायत समितियों में पात्र संस्थाओं द्वारा अभी तक आवेदन नहीं किया गया। नंदिशाला निर्माण से संगरिया, पीलीबंगा क्षेत्र में निराश्रित नंदि की समस्या से राहत मिलेगी।

केन्द्रीय कारागृह का औचक निरीक्षण

श्रीगंगानगर, (कासं)। जिला कलेक्टर लोकबन्धु और जिला पुलिस अधीक्षक गौरव यादव श्रीगंगानगर के नेतृत्व में केन्द्रीय कारागृह का औचक निरीक्षण किया गया। इस दौरान कोई निषेध सामग्री नहीं मिली। केन्द्रीय कारागृह अधीक्षक डॉ. अभिषेक शर्मा ने बताया कि निरीक्षण के दौरान जिला कलेक्टर और जिला पुलिस अधीक्षक के अलावा बी. आदित्य प्रशिक्षु आई.पी.एस. वृत्ताधिकारी शहर श्रीगंगानगर, ओमप्रकाश काराराम, देवेन्द्र सिंह थानाधिकारी जवाहर नगर श्रीगंगानगर, गोविन्द सिंह थानाधिकारी पुलिस थाना पुरानी आबादी, ज्योति नायक, थानाधिकारी पुलिस थाना महिला श्रीगंगानगर, रामेश्वर पुलिस उप निरीक्षक पुलिस थाना कोतवाली द्वारा मय लाभभग 70-80 पुलिस व आर.ए.सी. जवान सहित अन्य मौजूद रहे। इस दौरान अलग-अलग टीमों में बनाकर केन्द्रीय कारागृह में समस्त बाडी मय महिला बाई, सुरक्षा बाई व बंदिथान लंगर, अस्पताल आदि की आकस्मिक रूप से सघन तलाशी ली गई। तलाशी के दौरान कारागृह में किसी प्रकार की निषेध सामग्री बरामद नहीं हुई। इस दौरान जिला कलेक्टर द्वारा राज्य सरकार के निर्देशानुसार केन्द्रीय कारागृह के नियमित निरीक्षण के निर्देश दिए।

प्रारम्भ में इकाई अध्यक्ष प्रो. दिनेश कुमार चारण ने स्वागत उद्बोधन दिया व विषय का प्रवर्तन किया। समापन पर जिला संयोजक डॉ. महेंद्र कुमार खारिडिया ने आभार ज्ञापन किया।

दुष्कर्म व अश्लील हरकत करने का आरोप

सुजानगढ़, (निसं)। क्षेत्र के साण्डवा थाने में मंदबुद्धि महिला के साथ दुष्कर्म करने में पंचकस घुसाकर माने तथा अश्लील हरकत करने के आरोप का मामला दर्ज हुआ है। पीडित महिला के दिव्यांग पति ने पुलिस में रिपोर्ट दर्ज करावाई है।

रिपोर्ट में आरोप लगाया है कि आरोपी मूलाराम पुत्र उदाराम जाट पीडिता का पड़ोसी है और उसे पीडिता की मन:स्थिति के साथ ही उसके पति के आने-जाने के सम्बंध में पूरी जानकारी है। रिपोर्ट में बताया गया है कि करीब छह माह पहले आरोपी मूलाराम ने पीडिता को घर में अकेली

देखकर उसके साथ दुष्कर्म किया तथा उसे पेचकस दिखाकर आंख फोड़ने व शरीर में पेचकस घुसाकर माने तथा परिवार वालों को बताते पर जान से माने की धमकी दी। इसके बाद दिव्यांग छह माह में आरोपी ने पीडिता के साथ कई बार दुष्कर्म किया। रिपोर्ट में बताया गया है कि 21 जुलाई को पीडिता के पति ने घर में कैमरे लगावाये तथा 23 जुलाई को पीडिता के साथ गलत काम करते हुए मूलाराम को उसके पति ने पकड़ लिया। इसके बाद पीडिता की नाबालिग पुत्री ने बताया कि आरोपी मूलाराम ने एक माह पहले उसके साथ अश्लील हरकत की थी।

कांटे सत्यापित नहीं मिलने पर प्रकरण दर्ज

हनुमानगढ़, (कासं)। विधिक माप विज्ञान अधिकारी अमित चौधरी ने पीलीबंगा में डेयरी व किराना दुकानों का औचक निरीक्षण किया।

चौधरी ने बताया कि दुकानों पर इस्तेमाल होने वाले तौलन उपकरण को विधिक माप विज्ञान अधिनियम, 2009 एवं इसके अन्तर्गत बने नियमों के तहत सत्यापन एवं पत्रांकन के बाद ही उपयोग में लिया जा सकता है। चौधरी ने बताया कि निरीक्षण दौरान दो फर्म्स कुबेर डेयरी एवं जाखड़ किराना स्टोर पर कांटे सत्यापित नहीं पाये गए। अनियमितताएं मिलने पर मौके पर प्रकरण दर्ज कर जर्माना राशि वसूल की।

आयुष्मान आरोग्य योजना में पंजीकरण का आज अन्तिम दिन

हनुमानगढ़, (कासं)। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना का अगस्त माह से लाभ लेने के लिए पंजीयन करवाने के लिए अब केवल एक दिन शेष है। 31 जुलाई तक पंजीकरण करवाने वाले नागरिक पुनः 1 अगस्त से 2024 से नि:शुल्क इलाज पाने के लिए पात्र हो जायेंगे। जबकि 31 जुलाई तक नवीनीकरण नहीं करवाने वालों को नि:शुल्क इलाज के लिए तीन माह का इन्तजार करना होगा।

पंजीकरण से वंचित परिवार स्वयं की एसएसओ आईडी या ई-मित्र के

माध्यम से अपना पंजीकरण करवा सकते हैं। सीएमएचओ डॉ. रवनीत शर्मा ने बताया कि प्रायः यह देखने में आया है कि कोई जरूरतमंद परिवार इलाज करवाने के लिए अस्पताल में जाता है, तो उसे पता लगता है कि उसका मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना का आयुष्मान कार्ड की अवधि समाप्त हो गई है। ऐसे में उस परिवार को नवीनीकरण के लिए अगली पंजीकरण दिनांक का इंतजार करना पड़ता है। अथवा राज्य सरकार की गाइडलाइन के अनुसार आपातकालीन स्थिति में जरूरतमंद परिवारों को जिला

कलेक्टर की स्वीकृति उपरांत ही इलाज मिलता है। इस स्थिति में इलाज करवाने व्यक्ति को ना चाहते हुए भी स्वीकृति मिलते तक इलाज से महसूस होना पड़ता है। ऐसी स्थिति से बचने के लिए हमें समय पर मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना में नवीनीकरण करवाना आवश्यक है। उन्होंने आपमन से आ आ किया जिन लोगों के आयुष्मान कार्ड की अवधि समाप्त हो गई है, वे बुधवार 31 जुलाई को आवश्यक रूप से नवीनीकरण करवा लें ताकि जरूरत के समय हम अपना व अपने परिवारों का नि:शुल्क उपचार करवा पाएं।

बिजली कटौती से परेशान आक्रोशित लोगों का प्रदर्शन

बीकानेर, (कासं)। शहर में बिजली कंपनी की ओर से परमत्त व देखरेख के नाम पर आये दिन होने वाली बिजली कटौती से परेशान आक्रोशित स्थानीय लोगों ने देहात कांग्रेस अध्यक्ष बिशनाराम सियाग के नेतृत्व में गंगाशहर और रिडमलसर में सड़क जाम कर उग्र प्रदर्शन किया।

इस उमस व घुटन वाली गर्मी ने पहले ही लोगों को परेशान कर रखा है। उस पर बिजली कटौती आग में घी डालने का काम कर रही है। उमस वाली गर्मी के दौरान घंटों तक की अचौधित कटौती से त्रस्त व परेशान स्थानीय लोगों का सब भी अब टूटने लगा है। जिसके चलते जगह जगह प्रदर्शन कर बिजली कंपनी के खिलाफ भड़ान निकाली जा रही है। आज गंगाशहर क्षेत्र स्थित नोखा रोड व रिडमलसर में लोगों ने प्रदर्शन कर रोष जताया। इस दौरान पुलिस को हस्तक्षेप करना पड़ा। मौके पर पहुंची गंगाशहर थाना पुलिस ने रास्ता जाम करने वाले लोगों से समझाइश की। लेकिन वे मानने



बीकानेर (देहात) कांग्रेस अध्यक्ष बिशनाराम सियाग के नेतृत्व में गंगाशहर और रिडमलसर में सड़क जाम कर उग्र प्रदर्शन किया।

को तैयार नहीं थे। ऐसे में काफी देर शोर शराबे के बाद बिशनाराम सियाग ने बिजली कंपनी के सीईओ से फोन पर बात की उसके बाद सीईओ के

आशवासन के बाद जाम को हटाया गया। जिला संगठन महासचिव मार्शल प्रहलाद सिंह ने बताया कि प्रदर्शन में रामदयाल गोदारा सरपंच रिडमलसर,

अकरम सम्मा जिला सचिव कांग्रेस, आसिफ कोहरी, शरीफ जोईया, राजू कोहरी सहित अनेक ग्रामवासी एवं महिलाएं मौजूद रही।

स्काउट-गाइड प्रशिक्षण शिविर का समापन

चुरू, (कासं)। राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड जिला मुख्यालय चुरू के तत्वावधान में भालेरी रोड पर स्थित स्काउट गाइड प्रशिक्षण केंद्र पर चल रहे राज्य पुरस्कार स्काउट-गाइड प्रशिक्षण शिविर का समापन मंगलवार को हुआ। स्काउट सीओ महिपाल सिंह तंत्र ने बताया कि शिविर के अंतिम दिन मंगलवार सवेरे 7 बजे से सर्वधर्म प्रार्थना सभा का आयोजन किया गया जिसमें प्रातः विभिन्न भजन व सभी धर्मों से सम्बन्धित विभिन्न प्रकार के भक्ति गान का आयोजन किया गया।

सभी प्रशिक्षणार्थियों के लिए एक खुले सत्र का आयोजन किया गया। स्काउट सीओ महिपाल सिंह ने सभी प्रशिक्षणार्थियों को नेतृत्व के गुण विकसित करने के गुर बताया। उन्होंने सात दिनों में दिये गये प्रशिक्षण का सार बताते हुये उसे अपने दैनिक जीवन में लागू करने का आ आ किया। शिविर के समापन पर महिपाल सिंह तंत्र द्वारा सभी प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र वितरित किये गये। इसके बाद सभी प्रशिक्षणार्थियों तथा स्टाफ के सदस्यों द्वारा आभार व्यक्त किया गया।

जिला स्तरीय नशा मुक्ति निबंध प्रतियोगिता आज से

हनुमानगढ़, (कासं)। शाला स्वास्थ्य, ज्ञान संकल्प पोर्टल, प्रवेशोत्सव, मानस अभियान सहित शिक्षा विभाग के विभिन्न कार्यक्रमों की समीक्षा जिला निष्पादक समिति की बैठक में मंगलवार को की गई।

बैठक में जिला कलेक्टर कानाराम ने कहा कि ज्ञान संकल्प पोर्टल में सभी विद्यालय सहयोग करें। जिला कलेक्टर ने स्कूलों में पेयजल की टैंकों तथा शौचालयों को साफ सुथरा रखने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि सफाई के साथ सफेद पेंट से सफाई की दिनांक का अंकन भी किया जाए।

कलेक्टर ने कहा कि विद्यालय स्तर पर प्रवेशोत्सव में रूचि नहीं लेने वाले विद्यालयों की सूची बनाए। पीएमश्री विद्यालयों के विद्यार्थियों में एकरूपता लाने के लिए बच्चों को स्वेटर, जूते, ड्रेस इत्यादि का भामाशाहों का सहयोग लेते निशुल्क वितरण करें। जिन स्कूलों में कम्परे, भवन जर्जर या नाकारा है, उनकी समय रहते सूचना दें।



हनुमानगढ़ कलेक्टर कानाराम ने जिला निष्पादक समिति की बैठक को संबोधित किया।

डीईओ हंसराज जाजवाल ने बताया कि इस वर्ष 2024-25 में जिले के 1099 राजकीय स्कूलों में 1,54,016 विद्यार्थी अध्यनरत है। 2024 तथा केजीबीबी पीलीबंगा में प्रवेश हुआ है। जिले में 4 कस्तूरबा

गांधी आवासीय विद्यालय है, जिनमें से नोहर स्थित विद्यालय में 110 सीटें पर शीघ्र ही प्रवेश लिए जायेंगे। केजीबीबी करनपुरा, भादरा में जनवरी, 2024 तथा केजीबीबी पीलीबंगा में मई, 2023 से सत्र शुरू हो गया है।